

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَلَيْكُمْ بِحَسَنَاتِكُمْ اِنَّكُمْ لَعِنْدَهُ مَقَامًا مَّحْضُورًا

۱۸۱

خطبہ عقابہ

رجوع

۱۹ ربیع الثانی ۱۳۷۱ھ

خبر پھر

الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۳ تبوت ۱۳۷۱ھ ۲۳ نومبر ۱۹۵۲ء ۲۴ اکتوبر ۱۹۵۲ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

- کی صحت کے متعلق اطلاع -

رجوع ۲۲ نومبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اشقی ایدہ اللہ تعالیٰ انصر العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ:

"طبیعت فیصلہ تعالیٰ اچھی ہے" الحمد للہ

احباب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزم سے دعا ہے عاری رکوع

فضل الہی صفا اور گولڈ کورٹ

- پیہنچے گئے -

مکرم مولوی نذیر احمد صاحب بمشورہ پنجاب گولڈ کورٹ مشن بذریعہ تاریخ اطلاع دیتے ہیں کہ فضل الہی صاحب الزوری ۱۲ نومبر کو بذریعہ ہوائی جہاز گولڈ کورٹ پہنچ گئے ہیں احباب دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ مکرم الزوری صاحب کو صحیح منوں میں خدمت دین کی توفیق عطا فرمائے آمین

شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ سو سو روپے

بفضلہ رو بہ صحت ہیں قبل ازیں شیخ ناصر احمد صاحب مبلغ سو سو روپے لینڈ کی توثیق ک عدالت کی خبر شائع ہوئی تھی۔ اب شیخ صاحب خدا تعالیٰ کے فضل سے رو بہ صحت ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ عطا فرمائے خدمات دینیہ بحالانے کی توفیق عطا فرمائے آمین دوکیل التبشیر

ضروری اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ اسرا کی تقریر ۱۵ اکتوبر سے لگائی عباد اللہ صاحب کی جگہ مکرم چوہدری محمد شریف صاحب سے ملے بلاذریہ اخبار الفضل کی منجری کے فرائض سر انجام دے رہے ہیں۔ لہذا افضل سے متعلقہ مالی معاملات اور دیگر خط و کتابت چوہدری محمد شریف صاحب کا مقام منجیر افضل سے کیا جاوے گا۔ فیضانِ انور اسلام آباد

ترک مصر غیر کی توجہیں جانے جائیں اس وقت تک نہریں نہ سوزوں گا نہ نیک کام نہیں ہوگا

مسٹر ہرشول کی طرف سے مصری موقف کے ساتھ کامل اتفاق رائے کا اظہار نیویارک ۲۲ نومبر - اقوام متحدہ کے ساکوتی جنرل مسٹر ہرشول نے کہا ہے کہ وقت تک تمام بیرونی فوجیں چودہ سید اور مصریوں کے علاقہ سے چلی نہ جائیں اس وقت تک نیک کام نہ ہونے کا کام شروع نہیں ہوگا۔ اس بارے میں انہوں نے مصر کے ریڈیو سے کامل اتفاق کیا ہے۔ کل انہوں نے جنرل اسمیل میں صبراً صبر سے اپنی بات چیت کی رپورٹ پیش کرتے ہوئے اس خیال کا اظہار کیا۔ انہوں نے ایک قرارداد پیش کی جس میں کہا گیا ہے کہ اقوام متحدہ ایک درخواست دہندہ اور شہر کو دہرائی ہے۔ کہ وہ مصر میں صرف اس وقت تک ہی عالمی پولیس فورس رکھے گی۔ جب تک کہ مصر کے ساتھ فوجی احوال اور کام کی تکمیل کے لئے وہاں اس کی ضرورت ہوگی۔ انہوں نے بتایا کہ وہاں اب کام شروع کرنے کے لئے اس بات کا انتظار ہے کہ تمام غیر ملکی فوجیں وہاں سے ہٹائیں جائیں۔ انہوں نے کہا کہ فوجیں ہٹانے سے متعلق برطانیہ فرانس اور اسرائیل میں سے کسی نے بھی اقوام متحدہ کی قرارداد کو قبول نہیں کیا ہے۔ انہوں نے اس سلسلے سے درخواست کی کہ انہیں مصر کے ساتھ لکھنؤ سوز کو صاف کرنے کے اختیار دئے جائیں اور اس امر کی بھی اجازت دی جائے کہ وہ اس بارے میں حسب ضرورت اقوام متحدہ کا خدشہ بھی استعمال کر سکیں۔ انہوں نے اس میں کوتاہی کہ عالمی پولیس فورس کے ۲۰ سپاہی مصر

برطانیہ فرانس اور اسرائیل کی فوجیں شام کی سرحد پر جمع ہو رہی ہیں

حکومت شام کی طرف سے اقوام متحدہ سے فوری اقدام کا مطالبہ

نیویارک ۲۲ نومبر - شام نے اقوام متحدہ سے شکایت کی ہے کہ برطانیہ فرانس اور اسرائیل کی فوجیں شام کی سرحد پر جمع ہو رہی ہیں۔ جن کی طرف سے جارحانہ کارروائی کا خطرہ ہے۔ اقوام متحدہ میں حکومت شام کے نمائندے جناب خیر زین الدین نے کل یہ شکایت پیش کرتے ہوئے زور دیا کہ اقوام متحدہ اس بارے میں فوری اقدام لے لے تاکہ اس وقت شام کو جو خطرہ لاحق ہے وہ دور ہو سکے۔ انہوں نے اس امر کا بھی اظہار کیا کہ برطانیہ فرانس اور اسرائیل کے ہوائی جہاز بھی شام کی سرحد پر پرواز کرتے ہوئے دیکھے گئے ہیں۔ اقوام متحدہ میں اسرائیل کے نمائندے نے اس خبر کی تردید کی کہ شام اور اسرائیل کی سرحد پر

برطانیہ بھی مصر سے فوجیں ہٹانے پر آمادہ نہیں ہے

لندن ۲۲ نومبر - مصر سے فوجیں ہٹانے کے بارے میں مسٹر ہرشول نے برطانیہ اور فرانس سے جواب طلبی کی ہے۔ اس پر دونوں کی طرف سے کوئی فوری تصدیق نہیں کیا گیا ہے۔ ایک خبر اس آجینسی کا کہنا ہے کہ برطانوی نمائندے نے مشرملون لائڈ کو جو آج کل نیویارک میں ہیں حکومت کی طرف سے یہ اختیار دیا گیا ہے کہ وہ اقوام متحدہ کو مطلع کریں کہ برطانیہ کی فوجیں عالمی پولیس فورس فی الحال اسرائیل میں کس کس کی حفاظت کرے گی؟

میں پہنچ گئے ہیں اور مزید ۳۰ آدمی وہاں جانے کے لئے نیویارک میں موجود ہیں۔ انہوں نے مزید بتایا کہ یہ پولیس فورس علامتی فوج ہے تاہم اگر اس کے دوران قیام میں مصر پر حملہ ہوا تو یہ اس کا پورا مقابلہ کرے گی؟

لاہور اور سب کو دھاک دینا - ہمیشہ طارق سہیل کی پیٹی کی نیوی اور آرام دہ بسول میں سفر کیے وقت کی پابندی - تجربہ کار ڈرائیور - خوش اخلاق سٹاف

روزنامہ الفضل بروز

مرفر ۲۳ نومبر ۱۹۵۶ء

انوکھے مطالبے

لاہور کے ایک سہفت روزہ اخبار نے "ہمارے دو مطالبے" کے زیر عنوان اپنے دو مطالبے پیش کئے ہیں۔ اور سر عنوان یہ بھی بتایا ہے۔ کہ یہ دو مطالبے دینی سے زیادہ سیاسی ہیں۔ ذیل میں ہم یہ دونوں مطالبے اخبار مذکور سے لفظ بلفظ نقل کرتے ہیں:-

۱۔ اگر پاکستان کے تمام شہریوں کو برابر کے حقوق حاصل ہیں۔ اور سب لوگوں کے لئے جغرافیائی، علاقائی، معاشی اور سیاسی اعتبار سے ہر روزہ کھلا ہے۔ تو پھر روزہ تادیابیوں کی آبادی کے لئے کیوں مخصوص ہے؟ ریاست اندر ریاست کے اس نظام کو ختم کر کے روزہ کو ایک کھلا شہر قرار دیا جائے۔

۲۔ مرزا بشیر الدین محمود کی سنگین فسطانت اور روزہ کے اسرار رشتہ کی تحقیق کے لئے تادیبی طور سے ایک فاضل جج کی صدارت میں تمام دینی فرقوں کے علماء پر مشتمل ایک انکوائری کمیٹی بنائی جائے۔

ان دونوں مطالبوں کو دیکھنے سے ایک معمولی عقل کا انسان بھی سمجھ جائے گا کہ یہ دونوں مطالبات آپس میں ایک دوسرے کی ضد ہیں۔ صاف ظاہر ہے، جیسا کہ پہلے مطالبہ میں کہا گیا ہے۔ اگر پاکستان کے تمام شہریوں کو برابر کے حقوق حاصل ہیں۔ تو کیا وجہ ہے کہ ایک دینی جماعت کے ساتھ خاص طور سے وہ سلوک کیا جائے۔ جس کا ذکر دوسرے مطالبہ میں بھی کیا گیا ہے۔ اندھی مخالفت کے جوڑ میں شاید اس سہفت روزہ کے مدیر محترم اپنی اس دہشتی الجھن کو محسوس نہیں کر سکے۔

مدیر محترم کو شاید یہ بھی خیال نہیں رہا۔ کہ "روزہ" ایک ایسی لہجہ ہے جس کی زمین کا چہرہ جیہ صدر انجمن احمدیہ نے خرید لیا۔ اور یہاں مہاجرین کو آباد کیا ہے۔ یہ ایک بے آب و گیاہ بجز زمین تھی۔ جس کو خود حکومت کے اعلان کے مطابق کوئی آدمی ملے ہی بھی خریدنے کو تیار نہیں تھا۔ لیکن جہاں مشرقی پنجاب سے آئے دوسرے مہاجرین نے مزرہ کو آباد کیا اور یہ قبضہ کیا۔ ان مہاجرین نے اپنی محبت و کوشش سے اس بے برگ و گیاہ زمین کو ایک لہجہ میں تبدیل کر دیا۔ اور اس کے لئے حکومت سے کسی قسم کی کوئی اعزاز تک بھی نہیں لی۔ اور دوسرے مہاجرین کے سامنے خود امدادی کا ایک قابل قدر نمونہ پیش کیا۔ پھر ملک میں دیگر ایسی لہجیاں بھی ہیں۔ جہاں مشرقی پنجاب سے آئے دوسرے ایک ہی قوم کے لوگ آباد کئے گئے ہیں۔ اور شروع شروع میں حکومت کی بھی یہ پالیسی ظاہر کی گئی تھی۔ کہ مشرقی پنجاب کے ایک علاقہ سے آئے والے لوگوں کو پاکستان میں بھی ایک ہی علاقہ میں آباد کیا جائے۔ تاکہ ان کے باہمی پچھلے تعلقات قائم رہیں۔

مدیر محترم نے اپنے پہلے مطالبہ کے آخر میں ایک مفصلہ خیز بات بھی فرمائی ہے۔ یعنی "روزہ کو ایک کھلا شہر قرار دیا جائے۔" ان ماہر سیاست دان کو یہ بھی علم نہیں۔ کہ "کھلا شہر" کس کو کہتے ہیں۔ "کھلا شہر" ایک فوجی اصطلاح ہے۔ جس کے معنی ہیں کہ دو لاکھ جنگ میں ایسے شہر پر بمباری وغیرہ نہ کی جائے۔ اور اسے فوجی کارروائیوں کا ہدف نہ بنایا جائے۔ مگر مدیر محترم اس کے شاید یہ منہ سمجھتے ہیں۔ کہ صدر انجمن احمدیہ کو مجبور کیا جائے۔ کہ وہ مخالفین احمدیت کو بھی مکانات بنانے کے لئے زمین فروخت کرے۔ معلوم نہیں یہ کونسا جمہوری اصول ہے۔ کہ باٹاپور کے مالکوں کو مجبور کیا جائے۔ کہ جو لوگ باٹاپور کی اینٹ سے اینٹ بجانا چاہتے ہیں۔ انہیں بھی باٹاپور میں لازماً آباد ہونے دیا جائے۔ پھر باٹاپور میں آباد ہونے والوں کو ان شرائط کا پابند ہونا لازمی ہے۔ جو کہیں نے وہاں کی آبادی کے لئے وضع کی ہیں۔ تو کیا اس کے یہ منہ ہوں گے کہ کہیں نے ریاست کے اندر ریاست بنائی ہوئی ہے۔

پھر اگر مدیر محترم کا یہ استبدادی اصول مان لیا جائے۔ تو یقیناً تمام جمہوریت ہی تروبالا ہو کر رہ جائے گی۔ حکومت کو امداد باہمی کے تمام بنک وغیرہ توڑنے پڑیں گے جو صورت کا اشتہاروں کے لئے مخصوص ہیں۔ تمام ایسی سوسائٹیاں جو اپنے ارکان کے لئے کو آپریٹو سٹور وغیرہ جاری کرتی ہیں۔ اور انہیں خاص قطعات اراضی پر آباد کرتی ہیں۔ اور انہیں امداد باہمی وغیرہ طریقوں سے سہولتیں دیتی ہیں۔ اس اصول کے مطابق سب کی سب ریاست اندر ریاست سمجھی جانی چاہئیں۔

روزہ کے متعلق مدیر محترم کو معلوم ہونا چاہیے کہ یہاں روزانہ ارد گرد کے رہنے والے سینکڑوں مرد اور عورتیں کاروبار کے لئے آتے ہیں۔ وہ یہاں انڈسٹریل ڈیپارٹمنٹ گئی۔ گندم، کپاس وغیرہ لائسنس ہولڈرز اور دوسری منڈیوں کے معاوضے سے بھی زیادہ منہنگی بیچتے ہیں۔ اور اپنی ضروریات کی اشیاء خریدتے ہیں۔ سرکاری اداروں کے علاوہ انجن کے خدمت خلق کے اداروں سے (احمدیوں کی طرح مستفید ہوتے ہیں۔ فضل عمر ہسپتال سے سینکڑوں غیر احمدی مریض دو ایس اور مشورہ مفت حاصل کرتے ہیں۔ پچھلے سیکڑوں میں روزہ کی جماعت احمدیہ نے اصلاح لاہور۔ شیخوپورہ وغیرہ میں جو خدمات سر انجام دی تھیں۔ ان سے سہفت روزہ کے مدیر بھی واقف ہیں۔ اور خود انہوں نے بھی اپنے اخبار میں اس کا خوب ذکر کیا تھا۔

الغرض اگر جماعت احمدیہ کے نظام کو "ریاست اندر ریاست" سمجھا جائے۔ تو دنیا میں کوئی سوسائٹی انجن یا ایسوسی ایشن اصولاً قائم نہیں کی جاسکتی۔ اور نہ الگ بستی بسا کر اپنے انحراف و مقاصد کو باصطلاح طریق سر انجام دے سکتی ہے۔ اور نہ اندرونی اور بیرونی مخالفین سے کبھی نجات حاصل کر سکتی ہے۔

مدیر محترم کو یہ ضرور علم ہے۔ کہ پاکستان ایک جمہوری ملک ہے۔ اور اس کے دستور میں انجمن سازی کی خاص طور پر اجازت دی گئی ہے۔ جس کا یہ مطالبہ ہے۔ کہ حکومت کے قانون کے اندر رکھ کر وہ اسی طرح آزاد ہوتی ہے۔ جس طرح ایک فرد یا ایک خاندان آزاد ہوتا ہے۔ کہ جس جگہ چاہے اپنا سر کر بنائے۔ اور اپنے دفتروں میں کام کرنے والوں کے لئے سہولتیں اور شرائط مقرر کرے۔ مخالفت اور فاسد مواد کو اپنے اندر پھینچنے نہ دے۔

روزہ میں سوا اس کے کوئی سرلیستہ اسرار نہیں ہیں۔ کہ یہ جماعت احمدیہ کا مرکز ہے۔ اور جو اپنے اولوالعزم امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی عبادت میں خدمت خلق اور اشاعت دین کا کام سر انجام دے رہی ہے۔ روزہ میں اس جماعت کے مرکزی دفاتر ہیں۔ جس میں کام کرنے والوں کی ضروریات بہم پہنچانے کے لئے کچھ کاروباری لوگ ہیں۔ ایسے ہی چند پیشہ ور لوگ ہیں۔ جن میں مہار مزدی وغیرہ ہیں۔ اور لوگ کے ہزاروں غیر احمدی جیسا کہ ہم نے ذکر کیا ہے۔ اس بستی کی وجہ سے فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ کئی ایک معمار ٹھیکیدار غیر احمدی ہیں۔ جو مکان بناتے ہیں۔ روزہ میں کسی پر کوئی پابندی نہیں ہے۔ یہاں ملکی قانون کا پورا احترام کیا جاتا ہے۔ تمام اس پسند لوگوں کا بلا تفریق خیر مقدم کیا جاتا ہے۔ لیکن جو لوگ یہاں آ کر شراعتی کرنا چاہتے ہیں۔ اور بستی کے اس وسکون میں خلل انداز ہونا چاہتے ہیں۔ ہمیں یقین ہے۔ کہ مدیر محترم بھی ایسے لوگوں کا کسی بستی یا شہر میں رہنا پسند نہیں کریں گے۔

ابھی تھوڑے دن ہوئے ایک سرکاری حکم کی طرف سے تمام مدیران اخبارات کو ہدایت آئی تھی۔ کہ اخبارات اپنی تحریروں سے ایسی رائے عامہ پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ کہ عورتوں کو تنگ کرنے والے افراد کو ایسی جرأت نہ ہو۔ کیا اس کے معنی یہ ہیں کہ حکومت اخبارات کو یقین کرتی ہے۔ کہ وہ شریف لوگوں کو ریاست کے اندر ریاست بنانے کے لئے تیار کریں۔ جو ایسے عناصر کو دبا لے۔ جو عورتوں کو تنگ کرتے ہیں۔ یہ ایسی سیدھی بات ہے۔ کہ ہر انسان آسانی سے اس کو سمجھ سکتا ہے۔ ہمیں اس بارہ میں مزید وضاحت کی ضرورت نہیں۔

باقی جو دوسرا مطالبہ ہے۔ وہ تو شاید کوئی پانچ سات سال کا بچہ ہی کر سکتا ہے۔ اگر مذہبی فرقوں کو لیا جائے۔ تو پھر ہر مذہبی فرقے پر مخالفین پر مشتمل ایسا کمیشن بنانا پڑے گا۔ اور یہ ہائی لوکی باقول میں جن کی وجہ سے ہم دنیا میں بدنام ہو رہے ہیں۔ سب سے زیادہ انوکھی بات ہوگی۔ اللہ لہذا دنیا کس طرف جا رہی ہے۔ اور ہم کیا سوچ رہے ہیں؟ ہمیں یہ فکر کرنا حلال ہے کہ حرام

اشتہارات کے لئے نادر موقع

اگر آپ چاہتے ہیں۔ کہ آپ کا اشتہار الفضل کے خاص نمبر بر موقوعہ جگہ میں شائع ہو۔ تو آپ۔ اور سمیت کہ اپنا اشتہار جمعہ اجرت اشتہار ارسال کریں۔ اور سب سے بڑے دلا اشتہار غالباً شائع نہیں ہو سکے گا۔ کیونکہ اشتہارات کے لئے بہت

تھوڑی جگہ ریزرو کی گئی ہے۔ (ذیبحر الفضل)
نوٹ:- پورا صفحہ ایک بار - ۵۰ روپے۔ منگنیل اپنی فی کالم ڈیڑھ روپیہ

خطبات

قبولیت دعا کا ایک اہم القائی نسخہ

”تم قدم قدم پر خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرتے ہیں اور اس کی رضا کی جستجو کرتے ہیں۔“
 ان فقروں میں قبولیت دعا کے اہم گرتبائے لکھے ہیں دوستوں کو چاہیے کہ ان سے فائدہ اٹھائیں
 اگر ہماری جماعت کے دوست اپنی دعاؤں میں یہ فقرے پڑھیں گے تو انکی دعائیں زیادہ قبول ہونگی
 از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بتمہ العزیز

فرمودہ ۱۶ نومبر ۱۹۵۶ء - بمقام راجہ

یہ خطبہ صیغہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔ خاکسار محمد یعقوب مولوی فاضل انچارج شبہ زود نویسی
 سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
 دو اور تین نو بیسوں کی درمیان رات
 کو میں نے

رویا میں ایک نظر دیکھا
 وہ نظارہ تو مجھے بھول گیا۔ یمن اس سے
 متاثر ہو کر میں نے کچھ فقرے لکھنے شروع
 کئے۔ جو میری زبان پر بار بار جاری ہونے
 آئے تھے کھل تو سارے تین بجے کا وقت تھا
 جو پہلا فقرہ تھا وہ مجھے یاد رہا۔ میں نے
 اپنی ایک بوی کو جگا کر انہیں کہا کہ اسے
 یاد رکھو۔ کچھ مجھے بھول نہ جائے۔ اور
 انہوں نے کچھ لیا۔ لیکن دوسرا فقرہ مجھے یاد
 نہ رہا۔ جب میں صبح کی نماز کے لئے اٹھا۔ تو
 فقہ اس وقت مجھے بھول چکا تھا۔ میں نے
 اسکو یاد کرنے کی کوشش کی۔ مگر وہ یاد
 نہ آیا۔ ہفتہ کے روز میں لاہور چلا گیا۔ دہلی

شیخ بشیر احمد صاحب
 کی نصیحتوں کی شادی تھی۔ وہ دل ہفتہ اور لڑا
 کی درمیان رات کو دعا کے سوا تو پھر
 پہلے فقرہ کے ساتھ ایک اور فقرہ میری
 زبان پر جاری ہوا۔ اب میں نہیں جانتا کہ
 آیا یہ وہی فقرہ تھا جو اس سے پہلی رات
 میری زبان پر جاری ہوا تھا اور مجھے بھول
 گئی تھا یا اس کے ہم معنی یا ہم معنوں
 کوئی اور فقرہ ہے بہر حال چاہے وہ فقرہ
 وہی ہے۔ جو پہلی رات میری زبان پر
 جاری ہوا تھا۔ یا اس کا تاثر ہم کوئی
 اور فقرہ ہے۔ جب میں وہ فقرے پڑھتا
 تھا۔ تو میرے دل میں آیا کہ اللہ تعالیٰ نے

ہماری جماعت کی
دعاؤں کی قبولیت کے لئے
 ایک راستہ کھول لے اگر جماعت کے دوست
 اپنی دعاؤں میں ان دونوں فقروں کا استعمال
 کریں گے۔ تو ان کی دعاؤں پہلے سے زیادہ
 مقبول ہوں گی۔ یہی سوچتے سوچتے میں
 وہ فقرہ۔ چٹن چلا گیا پھر میری کھل گئی۔
 اب پہلے دن کا دوسرا فقرہ تو مجھے
 یاد نہیں رہا۔ میں نے بتایا ہے کہ وہ مجھے
 بھول گیا تھا۔ لیکن لاہور میں دوسری دفعہ
 ایک اور فقرہ پہلے فقرہ کے ساتھ ملا کر

میری زبان پر جاری کیا گیا
 میں نہیں کہہ سکتا کہ آیا یہ بعینہ وہی فقرہ
 ہے جو بھول گیا تھا۔ یا اس کے ہم معنی
 کوئی اور فقرہ ہے۔ بہر حال وہ فقرہ اگر
 وہی ہے تو بھول اور اگر اسکے ہم معنی ہے
 تو بھول میں اسکو اور پہلی رات والے فقرہ
 کو جو یاد رہا بیان کرتا ہوں جن کے متعلق
 مجھے بتایا گیا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے وہ ہماری
 جماعت کی دعاؤں کو زیادہ سننے کے لئے
 بیان فرمایا ہے۔ یعنی اگر جماعت اپنی دعاؤں
 میں ان فقروں کو پڑھے گی۔ تو اس کی دعاؤں
 زیادہ سنی جائیں گی۔ وہ پہلا فقرہ جو مجھے
 یاد رہا تھا وہ تو یہ تھا۔

”تم قدم قدم پر خدا تعالیٰ کی طرف
 توجہ کرتے ہیں“
 اور دوسرا فقرہ جو مجھے بھول گیا۔ اور پھر
 لاہور جا کر ہفتہ اور اتوار کی درمیان رات

کو دوبارہ میری زبان پر جاری ہوا جو یا تو
 وہی فقرہ تھا جو بھول گیا۔ یا اس کے ہم معنی
 کوئی اور فقرہ تھا۔ وہ یہ تھا
”اور اس کی رضا کی جستجو کرتے ہیں“
 مجھے بتایا گیا ہے کہ اگر یہ فقرے ہماری جماعت
 کے دوست پڑھیں گے۔ تو ان کی دعاؤں زیادہ
 قبول ہوں گی۔ میں نے بعد میں ان پر غور کیا
 اور سمجھ لیا۔ کہ اس میں واقعہ میں دعاؤں قبول
 کرنے کا ایک گرتبائے لکھا ہے۔
 ”ہم خدا خدا پر خدا اٹھلا
 کی طرف توجہ کرتے ہیں۔“

معنی یہ ہیں
 کہ ہم اپنی زندگی کے ہر فعل کے وقت خدا تعالیٰ
 سے دعا کرتے ہیں کہ ہمارا یہ فعل مالک
 ہو جائے۔ اب یہ سیدھی بات ہے کہ جو
 شخص اپنے ہر فعل کے وقت خدا تعالیٰ
 سے دعاؤں کرتا چلا جائے گا۔ لانا اس کی
 دعاؤں زیادہ قبول ہوں گی۔ کیونکہ قدم قدم
 سے مراد چلتا تو ہوا نہیں سکتا۔ اس سے یہی
 مراد ہے۔ کہ ہماری زندگی میں جو بھی نیا کام آتا
 ہے۔ اس میں ہم خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کرتے
 ہیں۔ اور کہتے ہیں کہ لے خدا تو ہم پر

اپنی رحمت و فضل
 نازل کر اور جو شخص اپنی زندگی کے ہر
 کام میں خدا تعالیٰ سے دعا کرے گا جیسے
 رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ
 کھانا کھاؤ تو بسم اللہ کرو۔ کپڑا پہنتے
 گو تو بسم اللہ کہو۔ کھانا کھا لو تو

الحمد لله کہو۔ نیا کپڑا پہن لو تو الحمد
 کہو کہ خدا تعالیٰ نے یہ کپڑا مجھے پہنایا
 ہے۔ گویا آپ نے بھی اس طرف توجہ
 دلائی ہے اور جسے اللہ الرحمن
 الرحیم خدا تعالیٰ کو اپنی طرف توجہ
 کرنے کا موجب ہے۔ اور ہر نئی نعمت کے
 ملنے پر الحمد لله کہتے ہیں خدا تعالیٰ
 کو توجہ کرنے کے مترادف ہے۔ گویا
 ہم قدم قدم پر خدا تعالیٰ کی طرف توجہ
 کرتے ہیں۔ اور جب ہم اپنے ہر کام میں
 خدا تعالیٰ کی طرف توجہ کریں گے۔ تو

لازمی بات ہے
 کہ خدا تعالیٰ کہے گا کہ میرا یہ بندہ تو
 کوئی کام میری مدد کے بغیر نہیں کرتا چاہتا
 اور وہ لانا اس کی مدد کرے گا۔ پھر
 دوسرا فقرہ ہے۔
”اور اس کی رضا کی جستجو کرتے ہیں“
 اس کو پہلے فقرہ کے ساتھ ملائیں تو اس کے
 یہ معنی ہونگے۔ کہ ہم ہر کام میں دیکھتے ہیں
 کہ اس میں خدا تعالیٰ کی رضا ہے یا نہیں اور
 اگر ہر کام کے لئے وقت انسان خدا تعالیٰ سے دعا
 کرے اور ہر کام کے منتظر ہو سکے کہ اس میں خدا تعالیٰ
 کی رضا ہے یا نہیں تو یہی بات ہے کہ اس کی
 کامیابی اور اس کی دعاؤں کی قبولیت میں کوئی
 حیرت نہیں ہو سکتی۔ کیونکہ جو شخص خدا تعالیٰ کی رضا
 کے لئے کوشش کرے گا۔ یہی سرچ رہتا ہے کہ
 خدا تعالیٰ اس کی مدد نہ کرے۔ وہ تو
 بڑی بندے کا کام ہر وقت خدا تعالیٰ کی رضا سے

شکرہ احباب ۱۸۳

دار محترم نواب محمد عبداللہ خاں صاحب رئیس مالیر کوٹلہ حال ماڈل ٹاؤن لاہور۔

میرے پیارے بھائی نواب عبدالرحمن خاں صاحب کی وفات حسرت آیت پر بہت سے اعزاء اور احباب کی تائیں اور خط موصول ہوئے ہیں۔ میں سب کا مغموم دل کے ساتھ شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ بھائی صاحب کی وفات ایسے حالات میں ہوئی کہ میں سندھ میں تھا۔ اور مجھے ان کی علالت کی خبر بھی پوری طرح نہیں مل سکی۔ جب انھوں نے تائیں آئیں۔ تو ان میں کسی عزیز کا نام نہ تھا۔ میرا بھی اور میری بیوی کا بھی خیال اپنے بچوں کی طرف گیا۔ اس لئے ایک دن تو از حد تذبذب اور پریشانی میں گزارا دوسرے دن مغموم ہوا۔ کہ پیارے بھائی عبدالرحمن کی وفات کی خبر تھی۔ ہم سب کو زیادہ صدمہ اس امر کا ہے۔ کہ ان کی بیانی کا علم نہ ہونے کی وجہ سے ان کے لئے دعا تک بھی نہیں ہو سکی۔ بیماری کے دوران میں سنا ہے۔ کہ علاج بھی کسی بخش نہیں ہوا۔ ان کی وفات قلبی مرض کی وجہ سے ہوئی۔ لیکن سمجھا جاتا رہا۔ کہ ان کے امعاء میں کوئی خلل ہے بھائی صاحب مرحوم نہایت نیک سیرت انسان تھے۔ عیادت لینے سے مطالبہ نہ کیا بہت شوق تھا۔ حضرت مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے عشق رکھتے تھے۔ جب صاحبزادگان کی آئیں ہوئے تو اس تقریب پر بھی حضرت دار صاحب کے ساتھ تادیاں میں تھے۔ کبھی اس واقعہ کا ذکر فرمایا کرتے تھے اس کے علاوہ بھی حضرت مسیح مرحوم علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کے بہت سے واقعات ان کو یاد تھے۔ رات کو عام طور پر نماز عشاء دیر سے ادا کرتے۔ اکثر گیارہ ساڑھے گیارہ بج جاتے۔ لیکن کبھی یہ نہیں ہوتا۔ کہ تلاوت قرآن شریف کئے بغیر سوئے ہوں۔ نمازیں بہت لمبی اور خشوع و خضوع سے ادا کرتے تھے۔ یہ سب کچھ حضرت مسیح مرحوم علیہ الصلوٰۃ والسلام کی فیض صمیمت کا اثر تھا۔ انھوں نے۔ کہ ایسے ماحول میں جاکر رہ گئے۔ کہ عملی خدمت دین نہیں کر سکے۔ سب سے زیادہ انھوں اس امر کا ہے۔ کہ ان کی میت کو تائیں میں دفن نہیں کیا گیا۔ اور جنازہ بھی احمدی نہ پڑھ سکے۔ وفات کے وقت صرف ایک احمدی پرانا ملازم تھا۔ وہ بھی پاکستان سے مالیر کوٹلہ گیا ہوا تھا۔ دریں حالات وہ احباب کے دعاؤں کے بہت زیادہ محتاج ہیں۔ تاکہ جو کئی جنازہ نہ ادا ہونے کی نہ گئی ہے۔ آپ کی پڑھو ص دعاؤں سے پوری ہوجائے ان کا جسم ایک گوربتی میں مدفون ہے۔ شاید ہی کسی احمدی کو دیاں جا کر دعا کا ہونے سے غیر احمدیوں کو تقویٰ پر جا کر دعا کرنے کی عادت نہیں۔ اس لئے جو احباب ان کے محبت رکھتے ہیں۔ وہ ان کی دعا کریں۔ کہ یہ کسر پوری ہوجائے۔

بعض احباب نے اپنے خطوط میں ان کے لئے شاندار الفاظ میں اخلاص محبت کا اظہار کیا ہے۔ ایسے خطوط ہمارے دیکھے دلوں کے لئے سر ہم کام دینے والے تھے۔ انہوں نے ہمارے غم کو اپنا غم خیال کیا۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو جزائے عظیم دے۔

آخر میں میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت مرزا عزیز احمد صاحب بیگات خاندان اور دیگر امراء اہل احباب کا پھر شکر یہ ادا کرتا ہوں میں خود ابھی تک کردار بد سیرا چلا جاتا ہوں۔ اس لئے انفرادی طور پر سب کو ان کی حمد و شکر یہ ادا کرنے سے تاصر ہوں۔ امید ہے کہ آپ صحت فرمائی گئے۔ اور اسی اعلان کو کافی سمجھیں گے۔ خاکر محمد عبداللہ خاں۔

درخواست ہائے دعا

- ۱) میرا بھانجا عزیز نعیم اختر بیس بائیس ہند سے بھارنہ بخاریا رہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ لاہور احمدی باجوہ۔
- ۲) خاکر کا والدہ سست بیارہیں۔ احباب جماعت سے عموماً اور درویشانی تادیاں سے خصوصاً دعا کی درخواست ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ والدہ صاحبہ کو صحت کاملہ عطا فرمائے خاکر محمد رمضان چشتانی کارکن تبشیر

ضروری تصحیح۔ الفضل مدنی ۱۸ میں چودھری عبدالرحیم صاحب بریلوی نے اور ڈاکٹر محمد اسلم صاحب سیکرٹری مال کے ناموں کے سامنے ایک ۱۵۱ ضلع سرگودھا لکھا گیا ہے۔ اصل میں یہ ایک عشاء ڈگری ضلع مقرر پارک ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

دناظر اعلیٰ

وہ ملاقات کے لئے آیا۔ اور اپنے نائب کو بھجوا لیا۔ ملاقات کے وقت میں دوسری باتیں ہوتی رہیں۔ اس بات کے متعلق اس نے کوئی ذکر نہیں کیا۔ لیکن ممکن ہے۔ خرمندگی کی وجہ سے اس نے ذکر نہ کیا ہو۔

بہر حال دوست محمد خاں صاحب جانا باوجود اس کے کہ ایک معمولی زمیندار تھے۔ ان کے تعلقات نوابوں اور گھوڑوں کے تھے۔ اور وہ انہیں

بڑے دھڑلے سے تبلیغ

کیا کرتے تھے۔ الیکشن کے موقع پر بڑے بڑے رسا انہیں بلاتے۔ اور کہتے۔ سہاری مدد کریں۔ کیونکہ وہ سمجھتے تھے۔ کہ علاقہ میں ان کا اثر ہے۔ اور ان کے ادب سے اشارہ پر لوگ ان کی امداد کرنے کے لئے آجائیں گے۔ ایک دفعہ ان کے ضلع میں ایک ایسی ہی سٹیٹیم اہل سنت و الجماعت شروع کی اور اس کا ایک اخبار جاری کیا۔ وہ میرے پاس آئے۔ اور کہنے لگے۔ حضور ان کا مقابلہ کیجئے۔ میں نے کہا خاں صاحب گھبرائیے نہیں۔ یہ تنظیم خود بخود ٹوٹ جائیگی آپ کو اس کی فکر کرنے کی ضرورت نہیں۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا۔ یہ لوگ اصرار کی طرح اٹھے تھے۔ اور شہرہ کے قریب انہوں نے شرارتیں کیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے انہیں جلد ہی خیر کر دیا۔

دوسرا جنازہ میں

مہر غلام حسین صاحب لکھنؤ

کا پڑھناؤں کا۔ مہر صاحب مولیٰ زید احمد صاحب مبلغ گولڈ کوٹس منزلی افریقہ کے والد تھے۔ مجھے یاد پڑتا ہے۔ کہ میں نے ان کا جنازہ پڑھا دیا تھا۔ لیکن دختر والے کہتے ہیں۔ کہ میں نے ان کا جنازہ نہیں پڑھا تھا۔ بہر حال میں نماز کے بعد ان کا جنازہ بھی پڑھاؤں گا۔

ڈاکٹر بدرالدین محمد صاب کی علالت

ڈاکٹر محمد صاب مولیٰ فرزند علی صاحب ربوہ (پورنیو کے اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کہ کرم ڈاکٹر بدرالدین احمد صاحب بھارنہ بوا سیرت بیارہیں ہیں۔ اور ہسپتال داخل ہوئے ہیں۔ انہیں بعض دیگر پریشانیوں بھی لاحق ہیں۔ احباب دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا کرے اور پریشانی دور فرمائے۔

میری عام صحت تو بے غصہ اچھی ہے۔ مگر فالج کے اثرات بدستور ہیں۔ اور چلنے پھرنے سے معذور ہوں۔ احباب میری صحت کاملہ اور فائزہ بالخیر کے لئے بھی دعا فرمائیں۔ فرزند علی

ہیں اس کی کیا پرواہ ہو سکتی ہے۔ اس پر وہ رو پڑے اور کہنے لگے۔ مجھے صحت کر دیا جائے۔ مجھ سے غلطی ہو گئی ہے۔ اسی طرح ان کی طبیعت اتنی جو شیلی تھی۔ کہ اپنے بیٹے کی ذرا سی بھی غلطی پر کہہ دیتے کہ میں اسے عاق کرتا ہوں۔ کیونکہ یہ احدیت کے کاموں میں پورے جوش سے حصہ نہیں لیتا۔

اللہ تعالیٰ انہیں غریق رحمت کرے

اور انہیں اگلے جہان میں بھی بڑی عزت بخشے وہ خود ایک معمولی زمیندار تھے۔ لیکن بڑے بڑے نوابوں اور رساؤں سے ان کے تعلقات تھے جب میں پچھلے سال یورپ کے سفر پر گیا۔ تو ان کے علاقہ کا ایک رئیس جو گورنمنٹ کا سیکرٹری تھا۔ اس نے مجھے نوٹس دیا۔ کہ آپ کی جماعت تبلیغ کر رہی ہے۔ جس سے فساد کا ڈر ہے۔ اپنی دونوں اس سیکرٹری سے کوئی غلطی ہوئی تھی۔ جس پر وزیر اعظم نے اسے معطل کر دیا تھا۔ چونکہ اس افسر کا میرے ساتھ اور میرے بچوں کے ساتھ پرانا تعلق تھا۔ دوست محمد صاحب لاہور آئے ہوئے تھے۔ مجھے ملے تو میں نے ان سے کہا۔ کہ اپنے دوست کے بیٹے کو کہہ دیں۔ کہ اس نے اس نوٹس کے دینے میں غلطی کی ہے۔ شاید یہ ٹھوکر جو اس کو لگی ہے۔ اسی وجہ سے لگی ہے۔ اب وہ توبہ کرے۔ تاکہ اللہ تعالیٰ اس کے قصور کو صحت کرے۔ مجھے علم نہیں کہ انہوں نے میرا یہ پیغام اسے پہنچایا یا نہیں۔ کیونکہ بعد میں وہ خود مجھے اپنی ملے۔ لیکن وہ سکرٹری خود مجھے یہاں ملنے کے لئے آئے۔ پہلے لاہور میں وہ ہمارے خاندان کے ایک فرد کے پاس گئے۔ اور کہنے لگے میں ربوہ جانا چاہتا ہوں۔ اگر آپ اپنا کوئی آدمی میرے ساتھ بے بیچ دیں۔ تو اچھا ہے۔ چنانچہ وہ ملازم احمد کے ساتھ یہاں آئے۔ ملاقات کے دوران میں جس شخص کا انہوں نے اظہار کیا۔ اس سے معلوم ہوتا تھا۔ کہ

ان کے دل کی صفائی ہو گئی

ہے۔ ممکن ہے وہ خود ہی نادم ہوئے ہوں اور ندامت کی وجہ سے یہاں آئے ہوں۔ لیکن دوست محمد خاں صاحب جنازہ نے اپنی زندگی میں مجھے کہا تھا۔ کہ میں اس کے پاس جاؤں گا۔ اور کہوں گا۔ کہ تم پر جو یہ عتاب پڑا ہے۔ وہ اس نوٹس کی وجہ سے ہوا ہے۔ جو تم نے بلاوجہ امام جماعت احمدیہ کو دیا تھا۔ اس لئے اس پر خدا تعالیٰ کے سامنے ندامت کا اظہار کرو۔ ممکن ہے۔ انہوں نے اسے کہا ہو۔ اور اس وجہ سے وہ یہاں ملاقات کے لئے آیا ہو۔ بہر حال

ملاقاتوں کے متعلق ضروری اعلان

احباب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ سیدنا حضرت امیر المومنین
امیرہ اہل حق علیہ الرحمۃ و آلہٖ السلام کی مجلس تفسیر کا کام کر رہے ہیں اور ملاقات کے لئے زیادہ
وقت نہیں دے سکتے۔ لہذا دوستوں کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ
ماسوائے کسی نہایت اہم کام کے ملاقات کے لئے تشریف نہ لائیں۔

(برائڈ سیکرٹری)

عہدیداران مرکز یہ برائے سال ۵۶-۵۷

خدام الاحمد کے بیوی سال کے جو طہ زہرہ سے شروع ہو چکا ہے سیدنا حضرت
امیر المومنین علیہ السلام کی اہل حق علیہ الرحمۃ و آلہٖ السلام نے مندرجہ ذیل عہدیداران کی خدمت
عطا فرمائی ہے۔ نائب صدر صاحب کا انتخاب سالانہ اجتماع کے موقع پر ہوا تھا۔ چنانچہ موجودہ
وقت میں عہدیداران مرکز یہ کی فہرست حسب ذیل ہے۔

- (۱) نائب صدر اول - صاحبزادہ مرزا نور احمد صاحب -
- (۲) نائب صدر دوم و مہتمم تعلیم - مولوی غلام ہادی صاحب سبیت -
- (۳) مہتمم - مولوی نور الحق صاحب -
- (۴) مہتمم خدمت خلق - میر داؤد احمد صاحب -
- (۵) مہتمم مال - ملک محمد رفیق صاحب -
- (۶) مہتمم ذہانت و محنت جسمانی - چوہدری محفوظ الرحمن صاحب -
- (۷) مہتمم تربیت و اصلاح - محمد شفیع صاحب کبیر -
- (۸) مہتمم عمری و اشاعت - بشارت احمد صاحب بشیر -
- (۹) مہتمم قارئین - مرزا نور شہید احمد صاحب -
- (۱۰) مہتمم صنعت و حرفت و تجارت - سید اختر صاحب سیال -
- (۱۱) مہتمم تفریح و تہذیب - قرظی فیروز محمد امین صاحب -
- (۱۲) مہتمم اطفال - مولوی خورشید احمد صاحب شاد -
- (۱۳) مہتمم مجلس بیرون - شیخ مبارک احمد صاحب -
- (۱۴) مہتمم اصلاح و ارشاد - چوہدری کشمیر احمد صاحب -
- (۱۵) مہتمم تحفید - صوفی بشارت الرحمن صاحب -
- (۱۶) محاسب - چوہدری بشیر احمد صاحب رائے ونڈی -

محاسب صاحب کے علاوہ باقی تمام مجلس عاملہ مرکز یہ کے رکن ہیں۔ اول انہوں نے نئے سال کا
چارچ کے کام شروع کر دیا ہے۔ سال رواں کا پروگرام انشاء اللہ بہت جلد مرتب کر کے مجلس کو
بھیجا دیا جائے گا۔
نائب محمد خدام الاحمد مرکز یہ ربوہ

نبوی میں مشن

کیڈٹ کا امتحان دراصل لاہور پشاور۔ راولپنڈی۔ کوٹلہ کراچی۔ ڈھاکہ سہیلہ چٹاگانگ میں ہوتا
ہے۔ جنوری ۱۹۵۷ء کو - مشن الٹا - عزیز شاہی شدہ عمر لڑا کہ ۱۶ تا ۱۸ - فارم و دستخط
و تفصیلات نیول ریکورڈنگ آفس لاہور پشاور یا کینیڈا بی۔ ای بی برس کراچی سے طلب کریں۔
درخواست کا آخری تاریخ ۱۵ نومبر ۱۹۵۷ء (پاکستان نامہ ۱۱) ناظر تعلیم ربوہ

درخواست ہائے دعا

- (۱) کرم چوہدری کرم الدین صاحب کرم گذشتہ دو ماہ سے بیمار ہیں۔ احباب جماعت
خصوصاً بزرگان سلسلہ سے درخواست دعا ہے کہ انہوں نے انہیں شفا کے کام و
ناجہ عطا فرمائے۔ آمین۔ محمود محمد مرزا بلوچ آباد
- (۲) خاکہ کو دو ماہ میرے بیمار ہوا ہے۔ بخار کے اثر سے بے بعد خاکہ کی نظر کچھ کم
ہو گئی ہے۔ احباب کا دل صحت یابی کے لئے دعا فرمائیں۔
سردار حسین کاکن لنگر خانہ

فہرست چندہ مرمت مقدس مقام ابوابائیل

(از مورخہ ۲۳ تا مورخہ ۲۷ ۱۱)

انحضرت سرساز شہید احمد صاحب ایم۔ اے منظر اللہ اہل
ذیل میں ان اصحاب کی فہرست دی جاتی ہے جنہوں نے تا دیان کے مقدس مقامات کی مرمت
کے لئے رقم جمع کی ہے۔ تا تاریخ ۲۳ تا تاریخ ۲۷ ۱۱ چندہ دیا ہے۔ یہ ایک خاص تحریک ہے جو مقامات
مقدس کی ضروری اور فوری مرمت کے لئے جاری کی گئی ہے اور پیشکر کا مقام ہے کہ جماعت کے
ایک حصہ میں اس کے متعلق کافی احساس پیدا ہوا ہے گو اس کے ساتھ انہیں بھی ہے کہ ابھی تک
جماعت کا باقی ماندہ حصہ اس معاملہ میں خاموش ہے۔ شاید وہ باہم مشورہ کر کے اپنی فہرست
رقوم بجا لائے گا۔ لہذا یہ کہہ سکتے ہیں کہ ابھی تک نہایت درجہ ضروری کام ہے جس کی طرف
دوستوں کو فوری توجہ دینی چاہیے۔ تو میں اپنی رفاہیوں کے ہی زندہ رہتی ہیں۔ اور مفکر
مقامات کو بھی حالت میں رکھنا اور ایک ایسی روایت ہے جس کے لئے زندہ قوم کے دل میں خاص جذبہ
اور خاص دلولہ پیدا ہونا چاہیے۔ میں نے اس کام کے لئے جس شخص پر اردو کے کاغذ پر پیش کیا تھا۔ لیکن
خاندان کی تازہ پوریوں سے پتہ لگتا ہے کہ چونکہ شکست و ریخت زیادہ ہے اس لئے غالباً میں چاہیں
ہر روز پورے بلکوس سے ہی زیادہ خرچ ہوگا۔ میں امید کرتا ہوں کہ دوست اس کام کی بیخوشی اور ہمت
کے پیش نظر اس کی طرف فوری توجہ فرمائیں گے اور اگر اس معاملہ میں بھی اپنے اپنے حلقہ میں اس کے
لئے خاص تحریک کر کے عند اللہ ماجر ہوں گے

نوٹ: ذیل کی فہرست برصورت وہ شخص شامل ہیں جو ربوہ میں وصول ہوئی ہیں۔ تا دیان میں
وصول ہونے والی رقم اس میں شامل نہیں ہیں۔ لیکن بہر حال وہ پاکستان کی رقم سے بہت کم ہیں۔
خاکہ مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت قریب چند ربوہ۔ ضلع جھنگ ۱۹

- (۱) سعید بیگ صاحب اہلیہ بابو عبدالعزیز صاحب ربوہ - ۱۰۰۰۰۰
- (۲) مخدوم لطافت احمد صاحب سانی ضلع سکر دہا - ۱۰۰۰۰۰
- (۳) قمر احمد صاحب زسلم - ڈھول آباد - سیر پور خاص - ۲۰۰۰۰۰
- (۴) مولوی عبدالمانان صاحب پیر حضرت مولوی محمد سبیل صاحب مرحوم چمبر - ۱۰۰۰۰۰
- (۵) ڈاکٹر عبدالغنی خان صاحب ٹرکی گوہر انوار - ۱۰۰۰۰۰
- (۶) اہلیہ صاحبہ مولیٰ محمد ابراہیم صاحب بٹا پوری ربوہ - ۵۰۰۰۰۰
- (۷) صوفی عبدالحق صاحب شاکر وقتین زندگی و کائنات مال ربوہ - ۵۰۰۰۰۰
- (۸) ڈاکٹر سہیل محمد احمد صاحب سکر دہا - ۵۰۰۰۰۰
- (۹) شیخ محمود شریف صاحب معرفت شیخ ابراہیم صاحب اینڈ فیملی لاہور - ۱۰۰۰۰۰۰۰
- (۱۰) ملک شہزاد احمد صاحب نیوے ڈرائی کلنگ ٹیلیگرافی کراچی - ۱۰۰۰۰۰۰۰
- (۱۱) رحیم بخش صاحب احمد نگر نزد ربوہ - ۵۰۰۰۰۰
- (۱۲) میر سید مظاہر احمد صاحب پشاور کینیٹ - ۵۰۰۰۰۰
- (۱۳) چوہدری فتح محمد صاحب سیال پور - ۵۰۰۰۰۰
- (۱۴) مرزا نور شہید احمد صاحب ایم۔ اے ربوہ - ۵۰۰۰۰۰
- (۱۵) سفیح فضل حسین احمد صاحب ان کارخانہ بازار لاہور - ۳۰۰۰۰۰
- (۱۶) میاں عبدالرحمن صاحب قائد بیٹرن روڈ لاہور - ۲۰۰۰۰۰
- (۱۷) حمدی بیگ عباس صاحب بنت محمد ابراہیم صاحب امی ڈی۔ او کراچی - ۱۵۰۰۰۰۰۰
- (۱۸) خاکہ مرزا بشیر احمد صاحب ام حلقہ احمد صاحب ربوہ - ۱۰۰۰۰۰۰۰
- (۱۹) مولوی محمد عین صاحب لہاے ناظر تعلیم ربوہ - ۱۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۰) محمد اکرم غازی صاحب سکون شرقی افریقہ بنڈیہ کائنات مال ربوہ - ۱۱۴-۵۰۰۰۰۰
- (۲۱) صوفی غلام محمد صاحب نائب ناظر بیت المال ربوہ - ۵۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۲) سید لال شاہ صاحب امیر جماعت احمدیہ ضلع شیخوپورہ - ۲۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۳) مخدوم محمد اویب صاحب معرفت سیکرٹری مال میان ضلع سکر دہا - ۴۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۴) محمد عمر صاحب سندھی لہاے (آئندہ) جامعہ المشرق ربوہ - ۵۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۵) ملک نصیر الدین صاحب یونیورسٹی کینیٹ ربوہ - ۲۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۶) ڈاکٹر مظہر سعید احمد صاحب جگر دہا بواسطہ غلام رسول صاحب سیکرٹری مال سکر دہا - ۱۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۷) سفیح رحمت احمد صاحب سیکرٹری مال دہلی دروازہ لاہور - ۱۳۰۰۰۰۰۰
- (۲۸) شیخ محمد امین صاحب یونیورسٹی کینیٹ ربوہ - ۲۰۰۰۰۰۰۰
- (۲۹) چوہدری رحمت احمد صاحب سیکرٹری مال سندھ پورہ ضلع لاہور - ۳۰۰۰۰۰۰۰
- (۳۰) شیخ محمد ایاس صاحب بنڈیہ عبدالقادر صاحب سیکرٹری مال کراچی - ۴۱۰۰۰۰۰۰

وصایا

وصایا منظوری سے قبل اسٹےٹ ٹی کی جاتی ہیں تاکہ اگر کسی کو کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر دے۔ (سکرٹری مجلس کار پر دو ذریعہ)

نمبر ۱۲۴۱۲ محمد نوری

محمد نوری صاحب قوم ابڑہ پیشہ زمینداری عمر ۳۳ سال تباریح بیت ۱۹۹۹ راسن حال توب شاہ ڈاکٹر توب شاہ ضلع توب شاہ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بوش و حواس بلا جہر آج تباریح پڑھو ۲۷ حب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائداد میں دقت حسب ذیل ہے۔ ماٹھے پانچ ایکڑ زمین اپنی اور اپنی داغ کھنڈر تحصیل دارہ ضلع لاڈکانہ سندھ میں ہے۔ جس کی قیمت اس وقت مبلغ ۲۲۰۰/- روپے ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر مذکورہ جائداد و ثبات ہوا اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدراجن احمدی پاکستان ربوہ ہوں گی۔ اس کے علاوہ میری جو بھی آمد بذر بچہ دیگر کاروبار ہوں گی۔ اس کے پانچ حصہ کی رقم داخل حوزہ صدراجن احمدی پاکستان ربوہ کرتا ہوں گا۔ اور اس پست تادیب عمل کرتا رہوں گا۔

العبدہ: محمد نور ابڑہ

گواہ شہید و وصیت شاہ انسپکٹر وصایا کارکن صدراجن احمدی ربوہ۔

گواہ شہید: محمد عبدالرشید علی عذ

پریزیڈنٹ جماعت احمدیہ توب شاہ

نمبر ۱۲۴۱۳ میں صغریٰ بیگم زوجہ

صاحب قوم ارد میں پیشہ خاتہ داری عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن بانڈھی ڈاکخانہ خاص ضلع توب شاہ سندھ صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا بوش و حواس بلا جہر آج تباریح پڑھو ۲۷ حب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت حق مہر ایک ہزار روپے

صاحب قوم ارد میں پیشہ خاتہ داری عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن بانڈھی ڈاکخانہ خاص ضلع توب شاہ سندھ صوبہ مغربی پاکستان۔ بقایا بوش و حواس بلا جہر آج تباریح پڑھو ۲۷ حب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائداد اس وقت حق مہر ایک ہزار روپے

هداقت احمدیت کے متعلق تمام جہان کو چینج معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے اختیارات اردو لکچرزمی میں کارڈ آنے پر۔ تصفیت عبداللہ دین سکندر آبادکن

جو کہ میں خاندان سے وصول کر چکا ہوں۔ زبور دس تولہ جس کی قیمت ۱۰۵/- روپے فی تولہ کے حساب سے ۱۰۵۰/- روپے ہیں مذکورہ رقم مدبران پیری سٹیجے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں بحق صدراجن احمدی پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میرے مرنے کے وقت مذکورہ جائداد کے علاوہ اور کوئی جائداد ثبات ہوا اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدراجن احمدی پاکستان ربوہ ہوں گی۔ الامتہ:۔ صغریٰ بیگم گواہ شہید:۔ ناصر احمد خاندان صوبہ کارکن صدراجن احمدی ربوہ۔

نمبر ۱۲۴۱۴ میں مراد علی ولد مراد

محمد کشمیری پیشہ ملازمت عمر ۴۵ سال تباریح بیت ۱۹۳۳ راسن حال محک دار اگرتوب ڈاکٹر زخاں ضلع جھنگ صوبہ مغربی پاکستان بقایا بوش و حواس بلا جہر آج تباریح پڑھو ۲۷ حب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری غیر منقولہ جائداد سکریٹری رقبہ امر ملہ ۲۸۲/- روپے میں محمد العت ربوہ میں بڑے تعمیر مکان بنوایا ہے۔ میں اس جائداد کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی پاکستان ربوہ وصیت کرتا ہوں۔ اگر اس کے علاوہ میں کوئی اور جائداد پیدا کروں تو اس کے بھی پانچ حصہ پر یہ وصیت جاری ہوگی اس کے علاوہ میرا لگا رہا ماہوار آمد ۱۰۰/- روپے میں حق وقت مرکز ربوہ سے ہوتا ہے جس تازیت اپنی مذکورہ آمد کے پانچ حصہ کو ماہ ماہ داخل حوزہ صدراجن احمدی پاکستان ربوہ داخل کرتا ہوں گا۔ نیز میرے مرنے پر جو جائداد باقی بچا ثبات ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ پر یہ وصیت جاری ہوگی۔

العبدہ: مراد علی بقیم خود

گواہ شہید:۔ محمد ابراہیم ماسم مال دلا محک دار وصیت ربوہ۔

گواہ شہید:۔ محمد ابراہیم انسپکٹر دفتر وصیت ربوہ۔

نمبر ۱۲۴۱۵ میں نوشین بی بی زوجہ چوہدری

۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن چک ستا ڈاکخانہ کوٹ سمبار ضلع رحیم با رحمان صوبہ مغربی پاکستان بقایا بوش و حواس بلا جہر آج تباریح پڑھو ۲۷ حب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائداد میں ۳۲۱/- روپے ہنر خاتہ نر صاحبہ الادبہ

- (۳۱) بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے تحصیل الاسلام کالج ربوہ
- (۳۲) چوہدری عبدالعزیز صاحب دو خانہ خدمت خلق ربوہ۔
- (۳۳) گل نیاز محمد صاحب چک ۱۱۹ کسوال ضلع مظفری۔
- (۳۴) شیخ احمد علی صاحب کیشین ماٹر کالہ ضلع جہلم
- (۳۵) اظہار صاحبہ بابو کر علی صاحب مرحوم گو حوسر ربوہ۔
- (۳۶) خان صاحب بشی بکت علی صاحب شملہ ربوہ۔
- (۳۷) محمد سجاد علی صاحب ڈھاکے ضلع شیخوپورہ
- (۳۸) سید احمد صاحب ایڈووکیٹ کراچی
- (۳۹) اقبال احمد صاحب بازار گنگوٹھ کراچی ضلع میان
- (۴۰) نصاب زادہ محمد بن صاحب ہوتی ضلع مردان
- (۴۱) غلام احمد صاحب فیض روڈ لاہور
- (۴۲) قاضی محمد سلیم صاحب ایم۔ اے کراچی۔
- (۴۳) سوری محمد سلیم صاحب صدر جماعت رکھدہ جھول
- (۴۴) چوہدری بشیر احمد صاحب اسپٹیشن ماٹر عباس پورہ
- (۴۵) مرزا ابوبکر علی صاحب پشاور

عہدہ داران مجالس انصار اللہ کی توجہ کیلئے ضروری اعلان

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خلیفہ چھ ۲۶ اکتوبر ۱۹۵۶ء کو ۱۰ نومبر ۱۹۵۶ء کے اجلاس میں شائع ہو چکا ہے) میں تحریک جدید کے چندوں کے وقفہ جاننے کے لئے انصار اللہ کو بھی ذمہ دار قرار دیا ہے۔ اس لئے تمام انصار اللہ اپنا فرض سمجھیں اور حضور کی اس تحریک کی تعمیل میں بروی کوشش کریں حتیٰ کہ کوئی احمدی تحریک جدید شمولیت سے باہر نہ رہے چاہئے کہ ہر مجلس انصار اللہ اپنی کاروائی کی ماہوار رپورٹ میں یہ بھی ذکر کریں کہ انہوں نے وعدہ جات تحریک جدید کے سلسلہ میں کیا کاروائی کی ہے ؟ تاکہ وہی انصار اللہ کو مطلع ہو۔

مطلوبہ تعداد سے جلد اطلاع دیں

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع سے توجہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے نے جو نہایت قیمتی اور مفید مقالہ تربیت کے متعلق پڑھا تھا اس کی طباعت کا انتظام ہو رہا ہے۔ قیمت شد روپے۔ احباب اپنے اپنے مطلوبہ نسخہ جات کی تعداد سے فوراً مطلع فرمائیں۔ تاکہ ان کو دور سے بھی پیشینہ کا انتظار نہ کرنا پڑے۔ تاکہ عرصہ انصار اللہ مرکز

اعلان دارالقضاء

مکرم چوہدری محمد بسف صاحب ابن چوہدری احمد الدین صاحب ساکن ٹیسا لہ دومت محمد صاحب تحصیل شاد پورہ ضلع شیخوپورہ نے درخواست دکائی ہے کہ والد صاحب کا نام رجسٹر لگانے کو انتقال ہو گیا تھا۔ مرحوم کے ورثاء ہم دو بھائی اور دو بہنیں ہیں۔ مرحوم کا نامی روپہ مبلغ دو ہزار اور دراصل ایک سال ۱۲۴۲ م کے طے لے راتو محمد دارالقضاء ربوہ میرے نام منتقل کیے جائیں کیونکہ سب وارث اس پر رضامند ہیں۔ پس اگر کسی وارث وغیرہ کو اس پر اعتراض ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دیں۔ ناظم دارالقضاء ربوہ

مسجد مبارک ربوہ کے لئے
سما نبیوں کی ضرورت
مسجد مبارک ربوہ کے موجودہ ساتھان بائیں
پرسیدہ پر پکے ہیں۔ تاہم عدد نئے ساتھانوں
کی فوری ضرورت ہے جس کے لئے ۶۰۰ روپے کی
رقم دیکار ہوگی۔ ایک ساتھان پر ۸۰ روپے کا
توجہ ہے غلٹیں احباب سلسلے سے درخواست ہے
کہ اس کا خرچہ میں پڑھا چکا کہ صرف میں اور ذرا روپہ
حاصل فرمائیں (ناظر تعلیم ربوہ)

(۴) طلائی زرانی ۱۲۴۲ ترقیت ۴۰۰ روپے
کل میزان ۳۰۲ روپے ہے جس میں اس سے
پانچ حصہ کی وصیت بحق صدراجن احمدی
پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ نیز میرے
مرنے کے وقت جس قدر میری جائداد ثابت ہو
اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدراجن احمدی پاکستان
ربوہ ہوں گی۔ (۵) لکھنؤ روٹوں کو ہوموینٹیشن کوٹھیا
گواہ شہید:۔ عبدالرشید بظفر چک رگا جسم باغیچان
گواہ شہید نور محمد بظفر خود چک رگا ضلع رحیم باغیچان
خاندان صوبہ

